

胡桥街道办事处

13.41万元奖励百余名大学新生

本报讯(记者 刘志松)8月28日,记者获悉,辉县市胡桥街道8个村陆续召开表彰大会,为2025年考入高等院校的优秀学子发放奖学金,总额达13.41万元,再加上部分企业出资,共有190名学生受到奖励。

据介绍,胡桥街道办事处始终坚持重教兴学、育才造士的优良传统,积极营造崇学向善、奋发向上的良好氛围。今年,胡桥街道共有190名学生考取本科院校。

8月21日,南云门村率先对23名本科新生进行表彰,其中4名重点院校学

生每人获奖1000元,其余19名本科生每人获奖500元,共计发放13500元。

8月22日,胡桥村为33名本科新生颁发助学金,4名重点院校学生每人获2000元,其余29人每人1000元,总计37000元。

8月25日,多个村庄同步举行表彰活动。三小营村为22名本科新生每人发放1000元,共计22000元;樊寨村对24名本科新生进行奖励,2名重点院校学生各获2000元,其余22人各1000元,总计26000元;八十亩地村奖励6名本科新生及研究生,每人1000元共

6000元;油房头村奖励13名本科新生,每人1000元共13000元;所可楼村为14名本科新生颁发奖学金,每人1000元共14000元;董小庄村对13名本科新生每人奖励200元,总计2600元。

获奖学子表示,将不负期望,勤奋学习,努力成为有用之才,未来回报家乡、奉献社会。

8月28日,胡桥街道办事处党工委书记史来臻告诉记者:“通过此类活动,进一步激发广大学子的学习热情,弘扬尊师重教、崇学向善的文明乡风,为乡村振兴和人才培养注入持续动力。”

铭记历史 传承红色精神



8月28日,细心的市民发现在66路公交车上,张贴有中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年宣传海报。“铭记历史,传承红色精神,让红色记忆无处不在。”一名公交车长道出了张贴海报的初衷。 记者 李蕊 摄影报道

破解融资难 原阳政金企对接会签约4.1亿元

本报讯(记者 张世彬 通讯员 周庆巧)政府搭台、金融助力、企业唱戏,一场对接会撬动4.1亿元融资落地。原阳县正以金融活水精准灌溉实体经济,为县域高质量发展注入新动能。

8月27日上午,原阳县2025年“政金聚力送服务 暖企惠企促共赢”政金企对接会暨签约仪式在县会务中心举行。现场气氛热烈,6个签约项目总金额达4.1亿元,涵盖绿色食品、装备制造、基础设施建设等多个关键领域,这无疑是为原阳县的经济发展

注入了一剂强心针。

当天,银行业金融机构与多家企业分三组进行集中签约。签约项目类型丰富多样,包括流动资金贷款、项目贷款和专精特新贷款等。其中,中原银行原阳支行与金豫河集团的签约项目金额超亿元,成为现场最大亮点。这些资金将直接流向原阳县的优势产业和重点项目,为产业的升级和发展提供坚实的资金保障。

“这次对接会真是一场及时雨!我们企业正处于扩大生产时期,中国

银行提供了资金支持,解了我们的燃眉之急。”河南祥瑞汽车部件有限公司总经理张伟在签约后激动地说。

河南农商行原阳支行负责人介绍,截至目前,该行已在原阳县域内投放贷款60亿元,服务存贷款客户38.47万户。

此次原阳县政金企对接会的成功举办,意义不仅在于带来了4.1亿元的即时融资,更重要的是,它建立了政府、金融机构和企业三方定期沟通机制。

血色太行铸忠魂

微电影《太行嫂娘》献礼抗战胜利80周年

本报讯(记者 陈曙光)在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,由我市河南省作家、河南省影视家刘献革撰稿(吴大鹏改编成影视脚本)并自费拍摄的抗日题材微电影《太行嫂娘》近日在全网正式上线。该片取材于太行山革命老区真实抗战往事,以一段凄美壮烈的抗战故事,致敬为国捐躯的无名英雄。

影片聚焦抗日战争时期,太行山区一位无名女性鼓励丈夫与小叔子参加八路军并以一己之力扛起两个家庭的生活重担。她每年托人为前线亲人送去布鞋和象征家乡味道的红柿子。甚至徒步两天一夜为小叔子送去他儿子的照片,让其安心作战。在残酷的日军扫荡中,为保护遭受凌辱威胁的

弟媳,她毅然挥起农具与敌人殊死搏斗,不幸英勇牺牲。门前的柿子树红得如血似火,“太行嫂娘”的精神也成为这片土地上永不熄灭的烽火。

怀揣着对历史的敬畏与对革命先烈的深切怀念,10年前,刘献革就曾赴辉县革命老区采风一周,终于在离开前一天的晚上从一对老夫妇口中听到发生在他们家的这个感人的真实故事。于是刘献革含泪连夜写成散文《柿子红了》。该文在网上广泛传播后,被黑龙江“欧震艺术馆”改编为广播剧《太行嫂娘》,反响热烈。

2024年,刘献革开始筹备拍摄微电影《太行嫂娘》。为还原真实历史场景,她带队踏遍新乡太行山区10余个古村落进行勘景。在儿子的支持下,

她自掏腰包组建团队、克服困难,终于完成拍摄制作。片中所有场景均取自新乡本地古村落,既真实再现了历史,也展现了太行山区的民俗民风。刘献革表示:“希望通过这部微电影,让更多人铭记那段历史,记住那些为抗战默默付出的太行山人。”



守护绿水青山 弘扬社会正气 仨村民护矿有功获表彰

本报讯(记者 李蕊 通讯员 董广)8月27日,市凤泉区自然资源局为凤泉区潞王坟乡分将池村三名村民颁发“守护绿水青山 弘扬社会正气”保护国家矿产资源荣誉证书,以表扬他们护矿的高度责任感和勇敢行动。

8月25日,分将池村村民王永平、孙士群、孙六群在此前的防汛值班点位巡逻期间,发现分将池村东北角疑似有人违法偷挖沙土。当日凌晨,三人再次值班巡防到此处发现疑似偷挖沙土人员正在行动。他们立刻拨打了报警电话,并协助公安部门、凤泉区自然资源局制止了这次正在实施的违法行为。

为守护绿水青山和矿产资源安全,凤泉区自然资源局充分调动辖区广大市民的主动参与意识,积极保护矿产资源,变“独脚舞”为“众人跳”。

曙光社区举办手工压花灯DIY活动

本报讯(记者 陈曙光)8月27日,红旗区西街街道曙光社区新时代文明实践站举办了“巧粘花草 点亮美好”手工压花灯DIY活动,以传统工艺体验为载体,让居民在温馨互动中感受七夕节的文化内涵,共同营造文明祥和的社区氛围。

活动伊始,志愿者通过图文并茂的PPT和生动讲解,从传说故事到民间习俗,为居民尤其是孩子们系统介绍了七夕的文化渊源。随后,活动进入压花灯制作环节。志愿者详细讲解了压花灯

的历史背景、地域风格及其象征“阖家团圆、点亮美好”的文化寓意,并逐步演示制作流程。居民们在指导下精心构图、修剪花材、细心粘贴,在协作中感受手作的乐趣与传统文化的魅力。不一会儿,一盏盏独具风格的压花灯陆续完成。

此次活动,不仅提升了居民的审美与创造能力,更以贴近生活的方式激活了传统文化的情感凝聚力,有效增强了社区居民的文化认同和邻里情感。

清废药净千重水 换新药安万户家

——白云山和黄中药公益行动新乡市正式启动

8月26日,由广州白云山和黄中药有限公司(以下简称白云山和黄中药)联合新乡市同心堂大药房连锁共同举办的“清废药净千重水 换新药安万户家——白云山和黄中药‘8·13家庭过期药品回收’二十二周年公益大行动”在新乡市封丘县启动。

活动旨在通过建立长效家庭过期药品回收体系,守护公众用药安全与生态环境,助力健康中国建设。白云山和黄

中药负责人表示:“过期药品回收是一项需要政府、企业、公众协同发力的系统工程,我们希望通过持续行动,让‘清废药净千重水,换新药安万户家’从口号变为现实,为健康中国与生态文明建设贡献力量。”

据了解,该项活动持续至8月30日,活动期间市民可前往新乡市同心堂大药房连锁指定门店参与药品置换。

(白云)